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Devoir 1 : a rendre pour le lundi 20 avril

Soit f € C1([0,1]. On considére la formule de quadrature élémentaire :

1,1
[t = 10+ 570+ 35G)
i) Montrer que cette méthode est d’ordre 3.

ii) On définit le noyau de Peano associé a la méthode précédente comme la fonction K
définie pour tout ¢t € R par

K(t) = BE(x — max((z —t)3,0))

ou E(f) désigne 'erreur de la méthode pour une fonction f quelconque :

- /01 fla)dx — (f(O) + éf’(O) + ;f’(;))

Calculer la fonction K. Montrer en particulier qu’elle est positive.

iii) On admet que l'erreur E(f) de la méthode précédente est majorée ainsi :

B < 257Dl

pour toute fonction f € C4([0,1],R).

A partir de cette méthode élémentaire, construire une méthode de quadrature pour
approcher U'intégrale d’une fonction f € C([a,b],R) & partir de toute subdivision du
type a = xg < x1... < T, = b d'un intervalle [a, b] et donner une majoration de l’erreur
commise si f est C* sur [a,b] en fonction de a, b, n et .|| f®]|o



